



西貢區議會
吳仕福主席

2016年7月5日西貢區議會會議提出動議
要求加強監管東江水，保障全港市民食水安全

背景：

東江水被驗出含環境雌激素，疑受生活污水、農場化肥、牲畜排泄物、工廠排放等污染，影響本港食水安全。若人體吸收過量雌激素，或會導致青少年經期提前及早熟，甚至刺激乳癌及子宮癌生長，或男性不育。

臭名昭著的深圳沙灣河近年不時影響供港水質，當雨季時沙灣河水位急漲便需開閘排放部分洪水至深圳水庫污染供港食水，去年5至8月及今年5月曾經洩洪，但無提供相關驗水報告。不過，東江水質報告顯示，2014年10月至2015年9月期間，埃希氏大腸桿菌最高驗出每公升12,000個，超出世衛標準每公升2,000個，超標6倍。

建議：

1. 認為政府應加強監管水質，把環境雌激素納入恆常監測，保障市民健康；
2. 加強粵港水質通報機制，提高透明度；
3. 加快海水化淡廠興建步伐，減少依賴東江水，增加食水自給比率。
4. 明確交代住戶水龍頭水質，成立專家組獨立評核食水監測數據，並把食水安全監測範圍擴大至私人屋苑。

本動議文件「要求加強監管東江水，保障全港市民食水安全」提呈2016年7月5日西貢區議會會議，並要求發展局、水務署等有關政府部門代表出席會議及參與討論。

方國珊

動議：方國珊議員



和議：陳繼偉議員

2016年6月14日



張展鵬議員



張美雄議員